

СМЕННОЕ ЗАДАНИЕ И КАЧЕСТВО

Сейчас самое благоприятное время для сева. И передовые механизаторы стараются не упустить лучшие сроки, ежесменно перевыполняют задания. Так делают во второй комплексной бригаде колхоза «Гигант» и в соревновющейся с ней первой бригаде этой сельхозартели. Здесь каждый тракторист, селящий знает задание на смено.

Во втором отделении совхоза «Пермяковский» комсомольский коллектив агрегата во главе с трактористом П. Мальцевым в первую смено 9 мая получил задание посеять тридцать четыре гектара пшеницы. Уплотнив рабочее время, не допуская простоя агрегата, этот коллектив засеял пятьдесят два гектара. Окончив смено, он дополнительно обработал концы полосы. Во второй комплексной бригаде сельхозартели «1 Мая» механизаторы поставили перед собой задачу ежесменно перевыполнять нормы. О выполнении заданий здесь говорится в «боевых листках», «молниях».

К сожалению, не во всех бригадах стремятся к этому. В отдельных бригадах колхоза «Победа» затягивают сев. Здесь с некоторым опозданием начали сев ячменя. Трактористам не указывается на необходимость заделки концов. Во второй бригаде сельхозартели «Сибирь» агрегаты выходят на поля с опозданием. Хотя здесь и известно механизаторам, что предстоит им сделать в очередную смено, но им не создано необходимых условий для работы.

Задача партийных организаций колхозов, совхоза, партии бригад — потребовать от бригадиров улучшения организации труда на севе. Надо считать недопустимым явлением, что тракторист, селящий, не знает своего задания на смено и не готов по-настоящему к его выполнению. Вместе с этим нужно обратить большое внимание на повышение качества заделки семян в землю.

Борьба за высокую культуру земледелия должна быть в центре внимания. Поэтому, стремясь перевыполнить норму, трактористы и селящики не должны забывать о качестве. Именно об этом забыли в самом начале весенних работ в первой бригаде колхоза имени Ильича. В этой бригаде допустили мелкую вспашку части земли, не опахивали края полос. В сельхозартели имени 18 партсъезда в одной из бригад также допустили случай некачественной пахоты. Нужно понять, что хорошо выполненная работа даст прибавку урожая.

Механизаторам и всем, кто занят на полевых работах, нужно разъяснить, что без настоящей борьбы за культуру земледелия невозможно повышение урожая. Качественно и в лучшие сроки посевенные яровые культуры должны дать большой урожай.

В честь праздника Победы

15-летию со дня разгрома гитлеровской Германии было посвящено торжественное заседание, состоявшееся 9 мая в Москве, во Дворце спорта в Лужниках.

С докладом выступил министр обороны СССР, маршал Советского Союза Р. Я. Малиновский.

Участники заседания приняли приветственное письмо ЦК КПСС.

(ТАСС).

На полях страны

На необозримых просторах страны продолжаются весенние полевые работы. Уже начались сев ранних яровых в северных областях. На 5 мая колхозы и совхозы Советского Союза засеяли яровыми почти 55 миллионов гектаров.

(ТАСС).

Комаровский
областной центральный
библиотека
ГРЭСТИОН
Пролетарии всех стран, соединяйтесь!
ФОТО

КОЛХОЗНОЕ СЛОВО

Орган Беловского райкома Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся

10-й год изд.
№ 57 (1287)

Четверг, 12 мая 1960 года

Цена 15 коп.

ПУСКАЙ ОТДАСТ ЗЕМЛЯ УРОЖАЙ СПОЛНА

Перевыполнение ежесменных заданий — дело чести каждого механизатора

В молодежном коллективе

Горячо обсуждаются исторические решения пятой сессии Верховного Совета СССР. До глубины души тронули всех доклад и заключительное слово Никиты Сергеевича Хрущева. На днях председатель рабочего комитета тов. Кошкин провел беседу по материалам сессии, разъяснил значение повышения с начала 1961 года покупательной силы денежной единицы. Все рабочие нашего отделения единодушно одобрили это.

На полях отделения сейчас разгорает сев пшеницы. Особенно хорошо работает в эти дни комсомольский коллектив агрегата в составе тракториста секретаря комсомольской организации отдел-

ления Петра Мальцева, селящиков Николая Клименко, Ивана Маленьких, Николая Власова.

Сюда они узкогрядным способом. Молодежный коллектив поставил перед собой задачу ежесменно перевыполнять задания на севе. Так, 9 мая, в День победы он в полтора раза перевыполнил норму.

Борясь за высокую культуру земледелия, тракторист и селящики комсомольского агрегата добиваются высокого качества сева, заделывают концы засеваемых участков.

П. ГЛУХОВ,
управляющий вторым отделением совхоза «Пермяковский».

Берут повышенные обязательства

Во всех бригадах колхоза агрегаторы провели на раскомандировках беседы по докладу Н. С. Хрущева на пятой сессии Верховного Совета СССР. Во время беседы, проходившей в первой бригаде, выступил тракторист Аркадий Колмогоров. Отметив, что в докладе Н. С. Хрущева, как в зеркале, отражена ленинская политика нашей партии — забота об улучшении благосостояния народа и борьба за укрепление мира во всем мире, он сказал:

— В ответ на заботу партии и

правительства я беру обязательство в течение всего второго года семилетки ежедневно перевыполнять смесные нормы, а на весеннем севе довести выработку до 120—130 процентов.

Такие же обязательства взяли тракторист из первой бригады Николай Хасанов, механизатор третьей бригады Иван Синицын и тракторист четвертой бригады Тимофей Клевакин.

А. ЖЕЛЕЗОВ,
секретарь парткома
колхоза имени Калинина.

Сеять быстро и хорошо

Весна второго года семилетки нас радует. Радует тем, что в нашей стране в последнее время произошли новые огромные события. Вновь проявленна большая забота о советских людях. Во всех семьях деревни Шестаки обсуждаются доклад и заключительное слово товарища Н. С. Хрущева и Закона, принятые на пятой сессии Верховного Совета СССР. Мы полностью одобляем исторические решения нашего высшего органа государственной власти. Мы, как и весь советский народ, возмущены провокационными действиями американских империалистов.

Обсуждая материалы сессии Верховного Совета СССР, коллектив нашей комплексной бригады решил бороться за высокую культуру земледелия. Эта весна нас радует еще и тем, что мы лучше, чем в прошлом году, подготовились к севу. Никогда еще у нас не было, чтобы бригада имела к началу весенне-полевых ра-

бот семьдесят процентов испахан-

ной земли. К весне 1959 года, скажем, было всего лишь пятнадцать гектаров зябь.

Чтобы еще лучше подготовить землю для получения высокого урожая, механизаторы взяли обязательство задания перевыполнять каждую смено. И слово свое они держат крепко. Так, например, тракторист Василий Иванович Ефимов ежесменно задание выполняет на 120, а в отдельные дни — даже на 125 процентов. Петр Кириллович Кириллов выработку на своем тракторе доводит до 120 процентов. Старательно работают трактористы Дмитрий Петрович Петров, Павел Федорович Пушкирев.

В эту весну мы имели возможность прибить влагу, пролущить пары, зябь. Сейчас завершаем пахоту, сеем пшеницу, ячмень, овес на зеленку. Сеем только перекрестным и узкогрядным способами.

Вступая в соревнование за высокую культуру земледелия, мы продумали мероприятия по укреп-

В райкоме КПСС и райисполкоме

Переходящее Красное знамя — колхозу «Правда»

Бюро райкома КПСС и исполкома райсовета депутатов трудящихся, рассмотрев итоги социалистического соревнования по надоям молока за апрель, присудили первое место и переходящее Красное знамя колхозу «Правда» (председатель сельхозартели т. Поляков, секретарь парторганизации тов. Красюков, зоотехник т. Лекарева), обеспечившему надой молока на фуражную корову в этом месяце по 175 килограммов. Колхоз хорошо выполняет полугодовые обязательства по продаже государству всех видов продукции животноводства.

Отмечена хорошая работа по выполнению социалистических обязательств по производству и заготовкам животноводческой продукции в колхозах имени Ильи и «Гигант».

О визите Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева в Австрию

Как уже ранее было объявлено, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев в ответ на приглашение федерального канцлера Австрии Юлиуса Рааба и вице-канцлера Бруно Питтермана сообщил австрийскому правительству, что он имеет в виду осуществить свою поездку в Австрию в июле — августе 1960 года.

В настоящее время между обеими сторонами достигнута договоренность, что Н. С. Хрущев осуществит визит в конце июня — начале июля и прибудет в Австрию 30 июня 1960 года. (ТАСС).

О награждении орденами и медалями СССР военнослужащих Советской Армии

За успешное выполнение боевого задания Советского правительства по защите неприкосновенности Советского Союза и уничтожение самолета, углубившегося на территорию СССР 1 мая с. г. с вражескими целями, Президиум Верховного Совета СССР Указом от 7 мая 1960 года наградил группу военнослужащих Советской Армии орденами и медалями СССР. Орденом Красного Знамени награждено три человека, орденом Красной Звезды — четыре, медалью «За отвагу» — пять и медалью «За боевые заслуги» — девять человек.

Брошюра с текстом выступления товарища Н. С. Хрущева на торжественном заседании в Баку

Государственное издательство политической литературы выпустило брошюру с текстом выступления товарища Н. С. Хрущева 25 апреля 1960 года на торжественном заседании в Баку, посвященном 40-летию установления Советской власти и создания Коммунистической партии Азербайджана.

Тираж брошюры «40 лет Азербайджанской ССР и Коммунистической партии Азербайджана» — 125 тысяч экземпляров. (ТАСС).

Об опыте работы Рязанской областной партийной организации

Всю страну в конце прошлого года облетела весть о небывалом трудовом подвиге рязанцев. За один год они увеличили производство мяса в 3,8 раза и продали его государству 150 тысяч тонн, т. е. выполнили три годовых плана. Этих успехов труженики рязанской деревни добились благодаря умелому руководству партийных организаций.

Об опыте работы Рязанской областной партийной организации рассказывается в вышедшем в Государственном издательстве политической литературы брошюре В. Московского, К. Зародова, П. Малафеева, К. Морозова «Вдохновляющий пример». (ТАСС).

Пасты скот надо умеючи

Наступает период пастбы скота. Сейчас в колхозах и совхозе района готовятся к этому. На днях в райкоме КПСС было проведено совещание пастухов со специалистами сельского хозяйства. С докладом о роли пастухов в увеличении надоев молока выступил секретарь райкома партии тов. Миронов М. Г. Затем пастухи и специалисты сельского хозяйства обменялись своими мнениями, внесли ряд ценных предложений.

Бюро райкома КПСС и райисполком за получение в апреле самых высоких надоев мо-

лока в районе, присудили первое место и переходящее Красное знамя колхозу «Правда».

Секретарь райкома партии тов. Миронов на совещании вручил переходящее Красное знамя заместителю председателя сельхозартели «Правда» тов. Зюськину.

Затем передовыми пастухами и другим работникам животноводства были вручены почетные грамоты райкома КПСС и исполкома райсовета депутатов трудящихся и денежные премии.

Ниже публикуются материалы из выступлений участников совещания.

За безусловное выполнение обязательств

Из доклада секретаря РК КПСС тов. МИРОНОВА М. Г.

Стремясь успешно выполнить решения XXI съезда КПСС, животноводы района взяли на 1960 год высокие социалистические обязательства. Производство мяса в колхозах и совхозе предусматривается достичь в текущем году до тридцати двух тысяч центнеров. Рост по этому виду продукции к уровню 1959 года должен составить около шестидесяти процентов. Молока необходимо произвести свыше ста семидесяти тысяч центнеров, на тридцать пять процентов больше по сравнению с прошлым годом.

Колхозы и совхоз района во втором году семилетки должны продать государству 27160 центнеров мяса. Это означает, что нужно откормить и сдать не менее семи тысяч голов крупного рогатого скота средним весом по два с половиной центнера, свиней — около пятнадцати тысяч, овец — шесть тысяч и птицы — сто тридцать тысяч голов. Намечено продать государству за год 120 тысяч центнеров молока. Чтобы обеспечить выполнение обязательств по производству и продаже молока государству, необходимо довести надои молока до 2200 килограммов на фуршную корову. В 1959 году от коровы в среднем получили 1995 килограммов, следовательно, увеличение должно составить не менее 205 килограммов.

Решающая роль в выполнении столь высоких социалистических обязательств по производству и продаже государству мяса и молока принадлежит прежде всего скотникам-пастухам. Особенна велика роль пастуха в период летне-пастбищного содержания скота. Опыт показывает, что в тех гуртах, пастухи которых добросовестно выполняют свои обязанности, бывают высокие уход молока и хорошие привесы нагульного скота.

Райком партии и райисполком считают, что в колхозах и в совхозе района абсолютное большинство пастухов является добросовестными, любящими свое дело тружениками. Их труд также оказал благотворное влияние на производство животноводческой продукции в районе.

После сентябрьского Пленума ЦК КПСС (1953 г.) район продажу мяса увеличил почти в семь раз, молока — в пять раз. Значительно повышены надои молока.

Многие скотники-пастухи хорошо потрудились в первом году семилетки. Так, например, Николай Сергеевич Очередко, Василий Емельянович Зеков из колхоза имени Калинина в прошлом году по своему гурту обеспечили надои на корову по 2795 килограммов молока. Скотники

этой же сельхозартели Василий Иванович Савочкин и Афанасий Дмитриевич Адаев сумели добиться надоя молока по 2500 килограммов на корову. Скотники на гульных гуртов Григорий Федорович Синицын и Виктор Тимофеевич Репин получили среднесуточный привес каждого животного по 900—950 граммов. Хорошо поработали в прошлом году и другие скотники-пастухи колхоза имени Калинина.

Их старательное отношение к порученному делу позволило скотникам-пастухам имени Калинина выполнить план продажи молока государству на 102 и мяса — на 110 процентов.

Можно назвать многих других скотников-пастухов, показывающих образцы в труде. Важно то, что с такими людьми долям и другим работникам животноводства хорошо добиваться успехов в производстве животноводческой продукции.

Опыт, полученный передовыми скотниками-пастухами в прошлом году, дает возможность выполнить социалистические обязательства второго года семилетки.

Прошло четыре с лишним месяца с начала 1960 года. Многие работники животноводства не теряют даром времени. Например, скотники дойных гуртов колхоза имени Ильича тт. Ганьков, Рыбин, Иванов, Яковлев добились надоев молока за четыре прошедших месяца по 725—775 килограммов на фуршную корову.

Скотники сельхозартели имени Калинина тт. Потапов, Горбунов, Маркеленко и Козлов обеспечили в среднем от коровы по 725—740 килограммов молока.

Однако следует признать, что животноводы ряда колхозов и совхоза района не используют, как это нужно, возможности и резервы для повышения надоев молока и увеличения производства мяса. Не принимается должных мер к улучшению животноводства, например, в сельхозартелях «Сибирь», «Знамя коммунизма», имени 21 партсъезда и в совхозе «Пермяковский». Так, в «Сибири» снижение надоев молока против того же периода 1959 года составило 243,6, в колхозе имени 21 партсъезда — 171,7, в «Знамени коммунизма» — 141,9, в совхозе — 89,8 килограмма.

Вот некоторые причины низкой продуктивности скота в этих и других хозяйствах. Неудовлетворительно организовано приготовление кормов животным. В зимнее время отсутствовало запаривание грубых кормов. Плохо было поставлено искусственное осеменение коров, из которых многие остались яловыми. Неудов-

летворительно ведется уход за скотом. Из-за низкой продуктивности коров большинство колхозов не выполняет обязательств по продаже молока и мяса государству.

Важнейшая пора наступает в животноводстве. Скоро начнется летнее содержание скота — самое благоприятное время для повышения продуктивности животных. И в этом решающую роль должны сыграть наши пастухи.

Необходимо сейчас же посоветоваться со специалистами сельского хозяйства. Нужно определить пастбищные угодия, очистить их от мусора, разбить на равные загоны, затем стравливать поочередно один за другим. Большое значение при этом имеет организация водопоя. На каждом загоне скот должен пастись определенное время. После стравливания последнего загона следует возвращаться на первый. В первую очередь для пастбы животных надо использовать возвышенные, сухие пастбища.

Пастбу коров рекомендуется начать в последней декаде мая и закончить в третьей декаде сентября. В начале пастбищного периода нужно стравливать озимую рожь. С первых дней должна вестись подкормка скота. Недопустима совместная пастба телок с бычками. Все бычки должны быть кастрированы.

В каждом колхозе и совхозе обязательно должен быть организован зеленый конвейер. Посев соответствующих кормовых культур следует производить по возможности ближе к местам нахождения скота в летний и осенний периоды. Потребность в зеленых и сочных кормах определяется в зависимости от наличия поголовья скота и его продуктивности. Необходимо обеспечить посев разнообразных кормовых культур в зеленом конвейере в четыре—пять сроков. Нужно ставить четкий распорядок пастбы животных, обратить большое внимание на организацию откорма нагульного скота. Продолжительность пастбы нагульных гуртов должна быть не менее 16—18 часов в сутки. Пить животных надо не реже четырех—пяти раз.

Партийным организациям, правлениям колхозов, руководителям совхоза необходимо создать все условия для пастухов, снабдить нужной спецодеждой, повысить их материальную заинтересованность.

Нам надо принять все меры к тому, чтобы безусловно выполнить социалистические обязательства второго года семилетки.

Нужен зеленый конвейер

И. Н. УСТЮЖАНИН, пастух колхоза «Победа»

С 1951 года я работаю пастухом. И мне хорошо видны изменения, которые произошли в животноводстве за девять лет. Помню, надавали от коровы всего лишь по девять центнеров молока в год. Это был в нашем районе чуть ли не лучший показатель. А сейчас доярка надавает по двадцать пять центнеров. Улучшения заметны.

Однако следует сказать, что в нашей сельхозартели многие резервы не используются так, как надо. Возьмем, к примеру, зеленый конвейер. Посеяли у нас для этой цели озимую рожь, а она для корма не подойдет даже к 20 мая.

А почему? Потому что посеяли ее в сентябре, а надо было в июне или в июле.

Я это говорю потому, что все нужно делать своевременно. Овес на зеленку, скажем, следует сеять в три срока. В зеленом конвейере необходимо предусмотреть корнеплоды, а также кукурузу.

На нашей ферме в сравнении с прошлым годом сейчас прибавка по надоям молока. Надо будет еще выше. В этом году в нашем животноводстве будет немало внедрено нового, в том числе электродойка. Мы примем все меры для выполнения социалистических обязательств.

Высокая роль пастуха

А. В. МУДРИЧЕНКО, зоотехник колхоза «Авангард»

Пастух в животноводстве занимает ведущее место. От того, как он осознает значение пастбищного содержания скота, зависит успех в работе. Надо, чтобы наши пастухи совершенствовали свои методы труда.

Вместе с тем необходимо и пастухам создать все условия для хорошей работы. Правле-

ние сельхозартели «Авангард» приобрело для них сапоги, плащи.

В среднем каждый наш пастух будет зарабатывать 1200—1300 рублей в месяц, а подпасок — семьдесят пять процентов от заработка пастуха.

В гурте будет до 120 коров, причем только дойных.

Сохраним весь молодняк

П. С. МИХАЙЛЕЦ, пастух колхоза «Победа»

Доярки шестой бригады нашей сельхозартели с первых дней года взялись за выполнение социалистических обязательств. Так, тов. Гордеева за четыре месяца надала 759 килограммов молока от каждой коровы, тов. Корноухова — 727. Близки к этому и остальные доярки.

В летний период надои будут выше. Мы уже подумали над организацией пастбы животных. Пастбища будут круглогодичные. Вместе с напарником

определили порядок работы. Решили так: ночью пасти вдвое, а днем за коровами будет ходить один, поочередно.

Хочется обратить внимание вот на что. Пастухи все, как один, должны бороться за полное сохранение телят. У нас в этом есть опыт. В 1959 году ни один теленок не погиб. И в этом году в нашем гурте не будет ни одного случая падежа. Мы видим в этом большой резерв для увеличения производства мяса.

Подкормка, соль, водопой

В. Е. ЗЕКОВ, пастух колхоза им. Калинина

С 15 июля 1959 года работают скотником-пастухом. В первое время трудно было. Многое не знали. Но постепенно освоился. Приглядывался к методам работы опытных животноводов. И сейчас присматриваюсь.

Теперь у меня в гурте все первотелки. Чувствую, трудно

будет с ними. Но постараюсь работать так, как положено пастуху. На первых порах пастбища будут подкармливать коров озимой рожью. Есть соль. Надо давать ее коровам. Водопой хороший, рядом с пастбищем.

Обязательство второго года семилетки выполним.

Замечательный метод

И. А. ТРЕТЬЯКОВ, зав. пунктом искусственного осеменения скота колхоза «Победа»

Искусственное осеменение скота — замечательный метод. Мы убедились в этом. Но его нужно проводить не как-нибудь. Многое в этом деле зависит и от пастухов. Поэтому в нашей сельхозартели мы разъяснили им значение искусственного осеменения, как надо оп-

ределять коров в охоте. И пастухи постоянно информируют меня. Вместе с этим ведут строгий учет осемененных коров, слежу за их породностью. На пастбище у нас будет установлена палатка, станок для осеменения коров.

Учить молодых

Е. Ф. ЕВДОКИМЕНКО, начальник райинспекции сельского хозяйства

В этом году в числе пастухов будет много молодежи. Вполне понятно, у них отсутствует нужный опыт. Наши специалисты должны помочь им овладеть лучшими методами труда.

Пастухам необходимо создать лучшие условия для работы. Здесь говорили о зеленых конвейерах, их значении. Действительно, значение зеленых конвейеров в повышении про-

ductivnosti скота велико. Но многими колхозами до сих пор не сделаны схемы зеленого конвейера. В сельхозартели «Россия» недооценивается соль в рационе коров. Нужно самое серьезное внимание обратить на организацию водопоя животных. Настойчивее бороться с яловостью коров. Следует также улучшить работу ветеринарной службы.

Нет, далеки от культуры земледелия

Во второй бригаде колхоза «Сибирь» низок уровень организации труда

К севу было время подготовиться. Но не использовали это время во второй бригаде колхоза «Сибирь». Сев надо начинать, а тракторист тов. Ф. Есенкин, селяльщики тт. Хрущев, Пенкин, Есенкин, Малков потратили полдня на осмотр сеялок и установку нормы высева, и только во второй половине дня приступили к севу овса на зеленку. Да и на следующий день выехали на поле в десять часов утра.

Даже у опытного тракториста Константина Баксарина не все идет ладно. И вот почему.

Зерна хватает только на круг. Через каждые тридцать минут на конце полосы приходится останавливать агрегат, чтобы загрузить селялки.

— Понимаете, мы сегодня могли бы засеять сто гектаров, — рассказывает Баксарин. — Но...

Этих «но» оказалось не одно, а несколько. Прежде всего несвоевременно подвозятся семена из зерносклада. Из-за этого агрегат простаивает каждый раз по семь—десять лишних минут.

— Как два раза простоям в ожидании семян, — хмуря белесые, запыленные брови, говорит начальник агрегата Хрущев, — так два гектара десять соток теряем. А это не в наших интересах.

— Мы здесь не причем, — оправдывается тракторист Мирон Тарасов, доставляющий на полосу на своем ХТЗ-7 семена.

— Грузят-то овес из амбара в тележку вручную. Да и не на тракторе семена возить надо. На автомашине быстрее обернуться можно.

Мешает сеять и плохо пролущенная стерня. По-видимому, когда ее обрабатывали, в отяжеляющих ящиках лущильников не было груза. Щетинится старое прошлогоднее живище. И вот бригадир Лихоманенко решил исправить положение — выжечь живище. Но делает это не до сева, а после.

— Зерно поджариваем, — печально язвит один из селяльщиков.

Бригаде предстоит засеять свыше 1400 гектаров. Готовой же для этого земли на 8 мая было всего несколько гектаров. Однако это не смущает бригади-

В Казахстане растет число механизаторов

В этом году в Казахстане открылось шестьдесят новых училищ механизации сельского хозяйства. Они созданы главным образом в северных областях республики — в районах дальнейшего освоения целины. К началу уборки урожая зерновых училища выпустят более тридцати трех тысяч трактористов-комбайнеров.

Край больших виноградников

Садоводы Приморского края решили превратить Приморье в край больших виноградников. На 6000 гектарах раскинулись они к концу семилетки.

Десять специализированных питомников Приморья снабжают колхозы и совхозы саженцами этой ценной культуры. (ТАСС).

ра, он бойко, как по писанному, уверяет:

— Завтра будем сеять пшеницу. Сейчас два трактора «Беларусь» и «НАТИ» лущат полосу в 136 гектаров. Завтра на сев пшеницы выедут два агрегата. Пока они засевают эту полосу, мы успеем подготовить землю в другом месте.

Однако, когда в шесть часов вечера Лихоманенко приехал к посевному агрегату, сразу выяснилась несбыточность его фантазии. Агрегат заканчивал сев овса. Впереди оставалось еще целых четыре—пять часов, а делать было уже нечего, готовая земля кончилась. Селяльщики нелицеприятно говорили бригадиру, что о подготовке земли надо было позаботиться заранее. Тот неуклюже оправдывался:

— А что я могу поделать. Один трактор из-за поломки коленчатого вала вот уже четвертый день стоит. Другой тоже на полдня вышел из строя.

Свои оправдания Лихоманенко считает убедительными. Но это не так. Конечно, поломка тракторов в самое горячее время сдерживает полевые работы, но ведь осенью, когда были свободны и техника, и люди, здесь плохо пахали зябь. Из-за этого теперь и плется бригада в хвосте.

На это и указал Лихоманенко приехавший сюда председатель колхоза тов. Фоменков.

— Ты послушай, — говорил он бригадиру, — третья бригада вовсю сеет пшеницу. У нее пятьсот гектаров готовой земли. Хороши дела и в первой бригаде. А вот у вас плохо. Весь колхоз назад тянет.

Да, это правда. Бригада позорно отстает. Согласно рабочему плану она должна провести сев яровых за десять дней. Но этому, судя по сегодняшним делам, поверить трудно. И правлению колхоза надо не только упрекать бригаду, но и принять меры к тому, чтобы вывести ее из прорыва.

М. ТРОФИМОВ.



Оренбургская область. В совхозе «Ак-Булакский» для механизаторов созданы хорошие бытовые условия. Оборудованы удобные полевые вагончики.

На снимке: на полевом стане бригады № 5. Слева направо — прицепщик Борис Левченко, шофер Ефим Скиба, повариха Анна Дмитриенко, селяльщик Геннадий Скорынко и прицепщик Петр Шендырев.

Фото Б. Клишиницера.
Фотохроника ТАСС.

Молодежь соревнуется

Три месяца подряд комсомольско-молодежная ферма колхоза «Правда» занимала второе место в соревновании молодых животноводов района. В апреле доляки этой фермы надоили по 180 литров молока от каждой коровы и заняли первое место в соревновании. Подведя итоги соревнования, райком комсомола присудил коллективу этой фермы первое место и передал переходящее Красное знамя райкома комсомола, находившееся до этого у животноводов колхоза имени Ильича.

На днях молодые животноводы колхоза «Правда» взяли обязательство вывезти на поле под посев кукурузы сто тонн перегноя. В первый воскресенье они вывезли тридцать пять тонн.

В. БАРЗЫЛОВ,
инструктор райкома
комсомола.

М. ТРОФИМОВ.

«ЕСТЬ ИЩУТ

Заведующий с нами не советуется

Когда мы с Анатолием Коротковым пришли на ферму работать скотниками, молодняк, который нам поручили, был очень плохим. Около десятка телят совсем не поднимались на ноги, потому что отощали. А ведь в то время на ферме была и зеленка, и солома!

Сам по себе возникает вопрос: почему же при достатке кормов случилось такое? Ответ один: потому что заведующий молочнотоварной фермой т. Гудин не контролировал работу скотников. И если кто-либо из животноводов указывал ему на этот недостаток, он сразу принимал воинственный вид и безапелляционно говорил:

— Сам все знаю, не имейте привычки подсказывать.

С большим трудом мы подняли телят на ноги, а на пастбище вывели уже в хорошем состоянии. Но сейчас телята снова могут отощать, потому что подножный корм только прошлогодний, а силос, являющийся сейчас основным кормом, распределяют так безобразно, что до зеленой травы его может не хватить. Коровам, например, силоса сейчас

дают столько, что он остается в кормушках, портится и его вываливают в навоз. Неоднократно мы говорили об этом т. Гудину, но он, вместо того, чтобы принять меры, только плечами пожимает.

Не прислушивается заведующий к советам животноводов, ведет себя высокомерно. А ведь коллектив у нас хороший, трудолюбивый и при умелом руководстве может гору свернуть. В связи с недостатком кормов нам, дядям и скотникам, приходилось добывать из-под снега по несколько килограммов соломы по всей территории фермы. И никто на это не сетовал. Каждый знал, что это необходимо делать и делал.

Вот сейчас пришла весна. На территории фермы слякоть, грязь, мусор. Как только просохнет, мы охотно возьмемся за уборку территории фермы. Мы хотим, чтобы на нашей ферме было чисто. И в этом деле заведующему фермой следовало бы прислушаться к желанию коллектива.

Н. ГУДИН,
скотник МТФ № 1
колхоза «Россия».

Беречь дороги

Еще кое-где лежал снег, полевые работы еще не начинались, но по улицам села Коновалова то и дело взад и вперед сновали тракторы. Вот напротив магазина остановился трактор. Из кабин показалось выпачканное маслом лицо тракториста Геннадия Шорохова.

— Далеко ли, дружище, путь держишь? — спросил его.

— Машину обкатываю, — ответил он и, не размыкая включил скорость. Трактор, словно вышколенная лошадь, рванулася вперед.

23 апреля к магазину на тракторе подъехали Алексей и Василий Михайловы. Купив водки, они поехали в гости к своему бригадиру. Очень часто выезжают на тракторах обедать тракто-

ристы Д. Старченков, И. Васин и другие.

В прошлом году на ремонт дороги в Коновалове сельсовет и сельпо затратили много сил и средств. И если бы ее не разрушили трактористы, без надобности гоняя тракторы по селу, дорога, обсаженная деревьями, украсила бы село.

Однако не прошло и года, а наша дорога стала по-прежнему непроезжей, потому что правление колхоза имени 21 партсъезда совершило не реагирует на сигналы о безобразном поведении механизаторов колхоза.

Пора научиться по-хозяйски относиться к транспорту и дорогам.

И. ПЕТРОВ,
председатель Коноваловского сельского совета.

Новаторы комплексной механизации

Славные дела героев труда

животноводство. Теперь вся колхозная техника закреплена за бригадой. Работа по-новому потребовала четкого, научно обоснованного плана действий. Таким планом стали технологические карты, рекомендованные колхозам и совхозам ЦК КПСС. Составить их бригаде Мануковского помогли специалисты сельского хозяйства.

Вот, к примеру, карта комплексной механизации возделывания и уборки зерновых. В ней изложены все операции по обработке почвы, посеву и уборке хлебов. Определено, какие и когда нужны машины, кто из механизаторов будет их обслуживать. Указаны продолжительность рабочего дня, производительность каждого агрегата. В карте предусмотрена и передовая агротехника: ранний подъем зяби и ее обработка, боронование озимых, узорядный и перекрестный способы посева колосовых, разделенная

уборка и т. д. Каждый механизатор имеет задания на все работы года, знает сроки технических уходов за машинами.

В этом году бригада обязалась снизить себестоимость центнера продукции в два раза. Механизаторы расширяют посевы кукурузы и повышают качество ее обработки, полностью механизируют посадку и обработку картофеля, сахарной свеклы, подсолнечника, возделывание и уборку колосовых культур, включая сбор, прессование и вывозку соломы с полей; заготовку, транспортировку кормов и закладку силоса, а также работы в саду и огороде.

Затраты труда резко сократятся: на возделывании сахарной свеклы — в 4,4 раза, озимых культур — в 1,6 раза, подсолнечника — в 2,5 раза, кукурузы — почти в два раза.

Еще большие выгоды даст комплексная механизация в животноводстве. Если в 1959 году

центрнер молока обходился колхозу в 4,4 трудодня, то теперь будет стоить лишь 6,2 человека-часа. Наполовину будут сокращены затраты на килограмм привеса свиней.

Недавно в бригаде Н. Ф. Мануковского побывали механизаторы донских колхозов. Они укрупняют механизированные звенья и создают по примеру Н. Ф. Мануковского комплексные тракторные бригады. Механизаторы убедились, что именно в таких бригадах легче всего можно осуществить экономически выгодный принцип групповой работы машин: он обеспечивает более полное использование техники, повышает среднюю годовую выработку на тракториста.

Бригада Н. Ф. Мануковского вызвала на социалистическое соревнование за комплексную механизацию колхозного производства и высокий урожай тракторную бригаду А. В. Гиталова. В первом году семилетки эта бригада взяла смелый разбег. Не-

(Окончание на 4 стр.).

Поэма о народной любви

Поэмой народной любви можно назвать книгу «На вечные времена», изданную чешским издательством «Свет Совету» к пятидесяти годовщине освобождения Чехословацкой Республики Советской Армией.

На суперблаже изображен мост через реку, под которым остановился советский казак на коне. Донской конь, натянув поводья, пьет воду из Влтавы. Снимок с виду будто бы обычный. Но когда раскрывается книга, и вы читаете: «И будет в Чехии хорошо, когда из Влтавы напьется казацкий конь», фотография казака и его коня под мостом на берегу Влтавы вдруг начинает наполнять жизнью, как и старинная чешская легенда, из которой взяты эти слова в качестве эпиграфа к книге «На вечные времена».

Книга состоит из фотографий. Текста в ней почти нет, за исключением вступительной статьи Станислава Неймана и коротких, не более чем двухстрочных, подписей под фотографиями. Фотографии, помещенные в ней, это не что иное, как краткие, но полные поэзии свидетельства глубокой, беззаветной любви двух славянских народов-братьев, русского и чешского, любви многовековой. Эта любовь привела русских сюда, в центр Европы, для того, чтобы в кровавых боях освободить своих братьев от фашистского ига. Чехословацкий народ встретил своих освободителей, как встречает младший брат старшего.

Фотографии, запечатлевшие куски жизни, англичане называют «спикинг пикчерс» («говорящие картины»). В книге «На вечные времена» сто девяносто три таких говорящих картины. Пересказать их содержание — это значит лишить их поэзии. Ну как, какими словами, например, я мог бы рассказать хотя бы вот о таком изумительном моменте, который нельзя инсенировать: на переднем плане — видавший виды, с ветровым

стеклом, изрешеченным пулями и осколками, «виллис». Он остановился на одной из центральных улиц освобожденной Праги. Кругом снуют люди — город ликует. А на «виллисе» все спят: на капоте спит бронебойщик, за рулем — водитель, на сидениях — автоматчики. Значит, торопились на выручку братьям, и большой путь, многодневный и бесконечный, проделали эти бойцы, что спят среди ослепительного света, среди шума и веселья. Не фото, а новелла!

Книга фотографий, очень метко названная «На вечные времена», замечательна не только тем, что фотографии ее красоречивы, но еще и необычным своим рождением. Как сообщает в послесловии издательство, «в основу настоящей книги легли избранные фотографии из нескольких тысяч снимков, присланных на конкурс на лучшую документальную фотографию времени освобождения Чехословакии Советской Армией».

Книгу «На вечные времена» я получил в подарок в Праге недели тому назад. В Праге весна. Ее шаги видны не только в садах, но и на улицах, площадях, набережных и на холмах, с которых прелестный город видится, как старинная гравюра. Столица Чехословакии готовится к празднику 15-летия освобождения от фашистского ига. Все в городе полно этим праздником. Даже старый шестивековый Карлов мост — один из красивейших поясов красавицы Влтавы — ожилив сейчас более обычного пестрыми нарядами туристов. И мрачный хранитель его, нетленный Бруненчик со своим копьем, все чаще и чаще «позирует» фотографам.

Запах сирени, запах цветущих слив вошел в прекрасную чешскую столицу. Весна — это символ любви и дружбы народов СССР и Чехословакии на вечные времена.

ПЕТР САЖИН.

«Известия» за 7 мая 1960 г.

Экскаваторы для сельского хозяйства

Первую партию землеройных машин для сельского хозяйства выпустил Ленинградский экскаваторный завод. Они смонтированы на шасси трактора. Вес экскаватора три тонны. Он передвигается со скоростью восемнадцать километров в час, емкость ковша 0,15 кубического метра.

Новая машина снабжена комплектом сменных навесных орудий. С их помощью можно рыть силюсные траншеи, грузить удобрения, зерно и материалы. Машина может быть использована и как подъемный кран.

(ТАСС).

Новаторы комплексной механизации

Смотря на неблагоприятные погодные условия, она собрала в среднем по 24 центнера зерна с каждого из 1.660 гектаров и по 30—40 центнеров зерна кукурузы также на большой площади. Этот успех обеспечили комплексная механизация и высокая агротехника.

Точные квадраты с двумя расстояниями в гнезде дали возможность исключить прорывку, высококачественно и в скатые сроки проводить междуурядную обработку в двух направлениях, а также обеспечить своевременную подкормку растений. Все работы, начиная с лущения стерни, зяблевой пахоты и кончая закладкой продукции на хранение, сейчас выполняют машины. Квадратно-гнездовой посев сахарной свеклы одноростковыми семенами почти исключил ручной труд. Он применяется лишь на разборке

буketов и доочистке корней после комбайна.

Бригада А. В. Гиталова борется сейчас за 240-пудовый урожай зерновых с гектара. Главное внимание он уделяет восстановлению плодородия почвы. Здесь теперь полностью механизированы работы по накоплению, перевозке и внесению удобрений. Машину заставили работать не только на земле, но и для земли! Навоз накапливают с помощью механизмов непосредственно у ферм, отвозят тракторами на поля и сразу же вносят в почву под плуг или культиватор. Это повысило эффективность удобрений и в 3—3,5 раза снизило их стоимость.

В социалистическое соревнование за комплексную механизацию сельскохозяйственного производства и высокий урожай по примеру Гиталова и Мануковского включается все больше трак-

МЕЖДУНАРОДНОЕ обозрение

С помощью Советского Союза

Первая в Египетском районе ОАР новая хлопкопрядильная фабрика, построенная в древнем арабском городе Дамьетта с экономической и технической помощью Советского Союза и оборудованная полностью современными советскими машинами, вступила в строй действующих предприятий. Новая фабрика на 15 тыс. веретен будет вырабатывать 300—350 тонн тонкой пряжи в год.

(ТАСС).

Заявление госдепартамента США

После многочасового раздумья Соединенные Штаты признали, что американский самолет, сбитый 1 мая, собирая шпионскую информацию о Советском Союзе.

В заявлении государственного департамента, утвержденном президентом Эйзенхаузером, указывается, что в результате проведенного расследования было установлено, что официальные представители в Вашингтоне не давали разрешения «на такой полет, какой был описан г-ном Хрущевым».

В заявлении делается также попытка оправдать этот полет тем, что в сегодняшнем мире разведывательная деятельность практикуется всеми странами.

В заключении заявления содержится признание, что, по указанным выше причинам, американские самолеты, типа сбитого над территорией Советского Союза 1 мая, совершили полеты вдоль границ свободного мира все последние годы».

Зачитавший заявление представитель госдепартамента по вопросам печати Линкольн Уайт отказался дать ответ на многочисленные вопросы корреспондентов.

(ТАСС).



«Нет — атомной смерти» — под таким лозунгом в Бельгии состоялся антиатомный поход молодежи.

По призыву бельгийских молодежных организаций около 6 тысяч девушек и юношей из всех районов страны собрались в небольшом городе Моль.

После митинга собравшиеся двинулись в Антверпен. Молодые рабочие, студенты, преподаватели, служащие различных организаций, католики и коммунисты, либералы и социалисты вышли, чтобы продемонстрировать свою волю к жизни и заявить «нет» атомному оружию.

В Антверпене состоялся новый митинг участников похода. На снимке: на центральной площади города Моль перед началом антиатомного похода в Антверпен.

Фото и текст Г. Федяшина. Фотохроника ТАСС.

ВЫБОРЫ В ДРВ

8 мая в Демократической Республике Вьетнам состоялись выборы в высший орган государственной власти — Национальное собрание.

От каждого 50 тысяч жителей в однопалатное Национальное собрание избиралось по од-

ному депутату. Всего на выборах баллотировалось 453 кандидата, в том числе 73 рабочих, 66 крестьян, 75 представителей интеллигенции, писателей и художников, представителей национальностей, женщин, молодежи. (ТАСС).

Положение в Южной Корее

Специальная комиссия, созданная южнокорейским парламентом, после длительных преволовек опубликовала, наконец, разработанный ею законопроект о поправках к конституции.

Цель этого законопроекта — еще более упрочить основы существующего в Южной Корее антинародного режима. Он наделяет президента, а президентом Южной Кореи, как известно, до последнего времени был диктатор Ли Сын Ман, еще большими полномочиями. Теперь президент одновременно будет и главнокомандующим вооруженными силами страны. Ему предоставляется, кроме того, право провозглашать военное положение в стране.

Народ Южной Кореи требует немедленного распуска Национального собрания, состоящего в

основном из продажных политиков, и немедленного проведения выборов в стране. Особое возмущение народа вызывает тот факт, что законопроект о поправках к конституции не предусматривает отмены ненавистных лисынмановских законов, подавляющих свободу слова, печати, собраний и политической деятельности в стране.

В Сеуле опубликовано письмо Эйзенхаузера Ли Сын Ману. В нем, в частности, говорится, что США одобряют действия Ли Сын Мана, считая его человеком, который «завоевал не только благодарность корейцев, но и восхищение свободного мира». В письме также выражается поддержка преемнику Ли Сын Мана Хо Чжону.

(ТАСС).

Редактор А. И. ГРОХОВ.

Лобова Валентина Денисовна, проживающая в с. Старо-Пестерево, шахта «Сигнал», Круй переулок, 8, возбуждает дело о расторжении брака с Лобовым Николаем Андреевичем, проживающим в г. Ставлиске, пос. Байдаевка, ул. Прибрежная, 50-а.

Дело будет слушаться в народном суде 1-го участка Беловского района.

Пигальцев Николай Семенович, проживающий в г. Белово, пос. Бабанаково, ул. 2-я Прекрасная, 5, возбуждает дело о расторжении брака с Пигальцевой Фаной Васильевной, проживающей в г. Белово, пос. Бабанаково, ул. Горняцкая, 26.

Дело будет слушаться в народном суде 2-го участка г. Белова.

Окончание. Нач. на 3 стр.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Белово, Кемеровской области, улица Розы Люксембург, 19. Телефоны редактора 1-11, отдела партийной жизни, отдела сельского хозяйства, отдела промышленности и транспорта — 1-11, 2-автома.

ОД07320

Типография г. Белова.

Тираж 3000 экз.